

消除火灾隐患 共建平安校园

# 文化路小学开展“119消防宣传月”系列活动

今年11月份是山东省第6个法定的全省消防安全宣传月。为进一步提高师生消防安全意识，普及消防安全知识，增强防范火灾、逃生自救的能力，市中区文化路小学开展了“119消防宣传月”系列活动。

活动期间，该校采取多种形式集中开展了“五个一”活动：一是丰富多彩的消防安全知识教育。学校通过黑板报、国旗下讲话、消防安全倡议书、图片、影像资料、安全标志、消防手抄报等渠道向学生宣传消防安全的重要性，普及消防安全知识，增强学生的消防安全意识。二是上一堂消防安全班会课，组织学生观看火灾逃生视频，从引发火灾的原因，火灾的危害，火灾的预防，火灾逃生等方面进行了细致的讲解，让同学们把消防安全牢记在心中。三是组织全校师生开展消防应急疏散演练，

提高师生防灾避险能力。演练中，全体学生用毛巾、手帕等物品捂住口鼻、按逃生要求护头、低身，并然有序地穿过既定路线迅速撤离，从报警铃声响起至学生全部从教室撤离到校园安全区域，历时2分30秒，整个演练过程做到快速、安全、有序。活动参与人数3500余人。四是家长进课堂活动，邀请消防大队的警官对学生进行消防知识专题培训。

就学校与家庭防火要求、公共场所防火须知、学生如何增强消防安全意识和增加消防安全知识、火场如何逃生自救、如何报警、家庭灭火常识等内容，向师生作了细致深入的讲解，亲自示范使用灭火器材并且与师生做了互动，师生学习热情很高，气氛热烈。五是开展火灾安全隐患大排查。对教学楼、办公室、功能室、疏散通道等重点部位的消防设施、器材及用火设备进行了全面细致的检查，进一步完善了学校安全工作体系，消除学校内部各种设施的安全隐患，确保学校的消防安全。

通过消防宣传月系列活动的开展，有效地提高了广大师生的消防安全意识和自救应急能力，使师生时刻牢记“消防安全，警钟长鸣”，为营造平安和谐的校园环境打下了坚实基础。  
(冯君师)

## 枣庄职业学院学子勇夺第三届中华茶奥会大赛一等奖

11月5日至6日，第三届中华茶奥会在杭州举行。枣庄职业学院旅游管理系董含含、蔡珍、刘颖、王亚男四名同学，在杨洪玲、刘汝娟老师的精心指导下，成绩骄人，载誉而归。董含含同学荣获“生活品饮”个人赛一等奖，蔡珍、刘颖同学荣获“生活品饮”个人赛二等奖，王亚男同学荣获“生活品饮”个人赛三等奖；蔡珍、董含含两位同学以“母爱如茶”获得“创新茶艺”赛项的团体二等奖。

本届比赛为期两天，共进行茶艺大赛、仿宋茗战、“茶+”调饮赛、茶品赛和茶席设计赛等五个比赛项目。430名来自法国、印尼、塔吉克斯坦、哈萨克斯坦、蒙古、墨西哥、韩国等国家以及国内18个省市自治区的茶人齐聚一堂，同台竞技。学院旅游管理系四名同学在杨洪玲、刘汝娟两位老师的指导下，参加了茶艺大赛项目的“创新茶艺”和“生活品饮”两个赛项。通过本次大赛，开阔了师生的视野，增长了见识，积累了参赛经验，为学院也争得了荣誉。

中华茶奥会是由中国国际茶文化研究会、杭州市政府、中华全国供销合作总社杭州茶叶研究院主办的，以“传承、创新、融合、共享”为主题的一场茶界盛事。

(张颖 姜军 摄影报道)



## 全省中等职业院校酒店服务技能大赛在我市举行



11月10日，由枣庄市教育局和枣庄经济学校承办的2016年山东省中等职业院校酒店服务技能大赛在我市开元凤鸣山庄隆重举行。山东省教育厅职成教处齐涛，枣庄市教育局党委委员、职教办主任金殿国，山东省旅游职业学院副院长陈增红，南京旅游职业学院酒店学院院长、总裁判长匡家庆以及各地市职业院校的师生代表共同出席了开幕式。来自全省16地市的中职院校代表队共计64名选手参加了激烈角逐。

2016年山东省职业院校技能大赛由省教育厅、省经济

(贾传玲 摄影报道)

## 学习榜样精神 献身教育事业

近日，薛城区实验小学党支部组织学校的全体党员教师，一同观看“两优一先”“两学一做”特别节目《榜样》，向全国优秀党员学习。该节目以“不忘初心，

实干担当、勤勉敬业奉献的精神风采。

观看结束后，该校党员教师们纷纷表示要学习片中人物在工作中奉献、坚守、担当、创新和责任的精神，以榜样为标杆，牢记使命，为教育事业献出自己的光和热。  
(孙中兴)

## 滕州市六合学校开展“119消防宣传日”活动

11月9日是消防宣传日，为加强学校学生管理，保证师生安全，共建和谐校园，滕州市六合学校在周一升旗仪式上宣读了“11·9”消防宣传周活动方案，届时安排将举行一系列的活动。让学生在参与活动的过程

中，树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能力，并以此为契机进一步强化学校各项安全工作，确保学校的教育教学工作健康有序的进行。  
(李汉强 杜中强)

## 高度重视安全工作打造和谐平安校园

滕州市六合学校高度重视安全工作，开展了一系列有关安全的教育活动，强化了学校安全工作联动机制，

有效保障全体师生的安全，打造和谐平安校园。主要做法有：加强宣传力度，营造安全教育氛围。进行疏散演

(李汉强 杜中强)

## 枣庄职业学院党委中心组专题学习十八届六中全会精神

11月1日上午，枣庄职业学院党委中心组举办专题学习会，传达学习十八届六中全会精神，结合学院实际对学习贯彻工作进行部署。学院党委书记张杰同志主持学习会，党委中心组成员和学院监察处、组织人事处负责同志参加学习会。

与会同志集体学习了《中国共产党十八届六中全会公报》全文。张杰对《公报》谈了学习体会。他指出，《公报》把加强和规范党内政治生活作为重点内容，提出了一系列新观点新举

措，为新形势下加强和规范党内政治生活、加强党内监督提供了根本遵循，更进一步表明了党中央坚定不移推进全面从严治党的政治决心。

党的十八届六中全会正式提出“以习近平同志为核心的党中央”，明确了习近平总书记的核心地位，我们要全面加强“四个意识”特别是核心意识，在内心深处打牢核心意识的思想基础，自觉与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。根据十八届六中全会精神，张杰同志就深化落实学院工作进

(尹旭彬 姜军)

行了具体部署。

会议要求，要把学习宣传贯彻十八届六中全会精神作为当前和今后一个时期学院政治生活的首要任务，按照中央和省委的要求全面做出安排部署，列为“两学一做”学习教育的重要内容组织开展学习。要突出抓好全会精神学习与推进工作的有机结合，学以致用、用以促学，切实把广大师生员工的思想统一到全会精神上来，以更加振奋的精神风貌推进学院新的更大发展。

(尹旭彬 姜军)

## 八中东校举行教职工篮球赛

为活跃学校文化体育生活，增强教师体质，加强教师之间感情交流，提高团队意识，由八中东校举办的教职工篮球赛于2016年11月9日拉开了帷幕。

此次比赛队员们积极投入、全力以赴。场下的啦啦队为他们呐喊助威！在比赛过程中，裁判员秉公执法，严肃认真，尽自己最大的努力判决好每一个球，保障了比赛的公证性、连续性和观赏性。  
(张谦)

## 枣庄九中开展秋季写生暨社会实践活动

11月6日，枣庄九中高二级部150余名学生在老师的带领下，到市中区永安乡马场古村开展了为期一天的社会实践暨写生活动，活动取得了圆满成功。

马场古村落是枣庄市市级重点文物保护单位，传说南宋抗金英雄岳飞放马的地方。学生在老师指导下，选取古村落的秋景，或者是历经风霜的老房子，或者是诉说着古村落历史的一盘老石磨，或者是美

(徐晓红 张齐)

## 级索中学开展毒品预防教育

为进一步深化毒品预防教育工作，不断提高青少年学生的识毒、防毒、拒毒意识和自觉抵制毒品侵袭的能力，根据10月27日—28日全省禁毒预防宣传教育“6·27”工程推进会会议精神，滕州市级索中学立足学校实

(李体峰)

## 薛城区奚仲中学组织观看专题片《榜样》

为深入推进“两学一做”学习教育，进一步宣传学习道德模范先进事迹，近日，薛城区奚仲中学组织广大党员干部及全体职工收看了由中央组织部、中央电视台联合录制的《榜样》专题节目。

观看过程中，大家都被先进典型代表的事迹深深感动，他们身上承载着共产党人的坚定信念，他们用行动诠释着不忘初心，继续前进的理想——信念、奉献、坚守、作为、担当、创新、责任。

观片结束后，大家都深受鼓舞，纷纷表示，在以后的工作中，要以榜样为镜，要认真学习他们的先进事迹，在自己的心里竖起一面“榜样”旗帜，以榜样的力量激励自己，立足本职、爱岗敬业，履尽职责、无私奉献，让奚仲中学的“榜样”成为一种自觉、一种习惯、一种常态，努力为学校发展做出贡献。

(刘亮 摄影报道)

## 枣庄市第四十一中学举行慈善义卖活动



2016年11月11日下午，枣庄市第四十一中学举行“创意集市”慈善义卖活动。广场上，同学们面前的物品可谓种类繁多，有文学名著、书刊杂志、学习用品、日用品、工艺品、生活用品等。现场叫卖声、询问声和讨论声此起彼伏，一片热火朝天的场景。更有同学站在高处高喊以推销自己的商品，引来许多观看和购买的“顾客”。购买者既有学生，也有老师，还有学生家长。“每一次举手都是爱的表达，每一次购买都是善意的释放”，买一些小物件，送一份真挚情意，此时买与卖成了世上最美好的事情。

所有的款项都会交给学校爱心基金，用于资助贫困学生。

以善意的举动开启新的祈愿，愿每个人心中都能埋下善的种子，愿我们每一个人都能遇见更好、更善的自己！

爱心拍卖和义卖活动是我校绿色德育的经典活动，旨在让同学们在活动中积极体验，以期提高学生生命温度，弘扬人性之美，引导学生知善、行善，引导学生善待身边的人和事，用感恩的心对待身边人和事，学会积极生存、健康生活与自立自强，并由此获得身心的和谐，实现自我生命的最大价值。

(王开民 摄影报道)

## 家校沟通的桥梁 孩子成长的纽带

——光明路小学班级家委会活动综述(五)

刘建勇 金殿居

为加强学校与家长之间的沟通，该校各班充分利用家长委员会，组织了丰富多彩的班级家委会活动，今年已有30余个班级，组织活动达50余次。

四年级六班邀请了家长们

同行，借助学校与书城共同搭建的阅读平台，用孩子阅读为

纽带，带动每个家庭积极加入到大阅读行列来，从而掀起“全民阅读”的热潮，让书籍和阅读真正成为传承人类文明的主要载体。利用每周五下午“大阅读”的时间与书城的“任你读”阅读课堂“接轨”，形成了独特的阅读教学模式。一年级四班在家委会的支持与

协调下，开展了“手绘”古诗词活动。五年级二班召开“了解党的知识，做共产主义接班人”主题队会。为了能让学生度过一个愉快而又又有意义的暑假，五年级三班的家委会组织学生开展“以圣贤为师，与经典同行”活动，提出了“学生读经，全家参与”的口号，制

定了“一人读经，带动一个家庭，辐射一个社区，影响一个城市”的目标。中秋佳节来临之际，二年级四班开展了“感受传统文化 体验月饼制作”活动。让学生充分了解中秋节里各种各样的风俗习惯，了解节日的渊源、形成，民间各种不同的庆祝方式以及其中所承载的中国所独有的文化内涵。通过讲中秋传说、教中秋诗、月球探索科技知识等形式多样、丰富多彩的活动，让学生走近中秋，感受中秋佳节的思乡之情和祝福团圆的美好情感，传承中华民族的传统文化，感受传统中秋文化的魅力。

## 龙泉街道中心幼儿园举行消防知识培训

为深入开展消防安全宣传月活动，进一步增强全体师幼的消防安全意识，营造“人人参与消防、人人关心消防”的良好氛围，11月10日下午，滕州市消防大队参谋张峰带领滕州市消防大队官兵来到龙泉街道中心幼儿园，进行消防安全知识培训。

(颜丙淑 摄)

